
 
 

ATA DA 6ª REUNIÃO DA CÂMARA TÉCNICA DE EDUCAÇÃO AMBIENTAL. 

Data: 18 de fevereiro de 2020. 
Horário: 09h30 
Local: Departamento de Águas e Energia Elétrica| P. Prudente-SP. 

I. PRESENTES 

Membros da CT-EA: 

 Carlos Alberto Arraes (CDPEMA); 

 Cláudio Domingues Branco (Prefeitura Municipal de Narandiba); 

 Eliana D’Arce Ropelli Junqueira (Prefeitura Municipal de Presidente Prudente); 

 Erivelton Roberto de Godoy (DAEE); 

 Frederico Gambardella de Moraes (ABES); 

 Gilberto Oliveira A. Junior (Prefeitura Municipal de Mirante do Paranapanema); 

 João Mendes Barreto (Ass. Cidadania de Tarabai); 

 José Biscola (Rotaru Club de Álvares Machado); 

 José Mangas Pereira Catarino (PONTAL FLORA) 

 Lilian Stedefeldi (Prefeitura Municipal de Rancharia); 

 Márcia Aparecida da Silva (SABESP); 

 Nelci Francisca de Lima (Prefeitura Municipal de Teodoro Sampaio); 

 Roberto YassuoShirasaki (CATI/Presidente Prudente); 

 Ruth Maria Gripp Barbedo de Freitas (D. E. de Presidente Prudente); 

 Vitória Ribeiro Machado dos Santos (DAEE). 
 

Participantes Convidados: 

 Álvaro Yanagui (DAEE/CBH-PP); 

 Fernando Lopes da Silva (UNESP); 

 Graziela P. Orosco de Souza (UNESP); 

 José Rubens Santos (SEDUC/Rancharia); 

 Mylenni Guerra Lima Sugui (DAEE/CBH-PP) 

 Osvaldo Massacazu Sugui (DAEE); 

 Roberto Tadeu Miras Ferron (SINTAEMA); 

 Sandro Roberto Selmo (DAEE/ Secretário Executivo do CBH-PP). 
 
 

II. PAUTA DA REUNIÃO 
1. Aprovação da ata da reunião anterior; 
2. Programação de evento em comemoração ao Dia Mundial da Água (22 de março); 
3. Outros assuntos; 
4. Encerramento. 

III. RELATO DOS RESULTADOS 

1. Aprovação da Ata da reunião anterior: O Sr. Sandro Roberto Selmo, Secretário Executivo 1 
do CBH-PP, iniciou a reunião agradecendo a presença de todos e em seguida apresentou os 2 
Informes da Secretaria Executiva do CBH-PP, e destacou sobre mudanças na direção da Unidade de 3 
Serviços e Obras de Presidente Prudente (DAEE/BPPP), agradecendo a presença na reunião do 4 
novo Diretor, Sr. Osvaldo Massacazu Sugui. A palavra foi passada ao Sr. Osvaldo Sugui que 5 
cumprimentou a todos e fez alguns comentários e apontou sobre o início da criação do CBH-PP e da 6 
importância das atividades deste colegiado. Em seguida os Srs. Catarino (Pontal Flora), Prof.º Cezar 7 
Leal bem como o Sr. Roberto Shirasaki fizeram algumas considerações. Posteriormente, a Srª Eliana 8 
D’Arce Ropelli Junqueira, Coordenadora da CT-EA cumprimentou a todos e passou a apreciação da 9 
ata da reunião anterior, que após lida foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. 10 



 
 

2. Programação de evento em comemoração ao Dia Mundial da Água (22 de março): 11 
Prosseguindo com a pauta, a palavra foi passada para o Sr. Sandro que fez alguns comentários 12 
sobre a proposta do evento para comemoração do Dia Mundial da Água, previsto para ser realizado 13 
no dia 20 de março de 2020, sexta-feira. Com a palavra, o Sr. Álvaro Yanagui (DAEE) apresentou 14 
duas propostas de artes para o convite do referido evento, e também em seguida exibiu uma 15 
proposta de programação. O Sr. Álvaro ainda com a palavra destacou que a proposta da 16 
programação trata-se de uma das metas a ser trabalhada no Plano de Bacia do CBH-PP. Em 17 
seguida, foi votada sobre a proposta de arte, a qual ficou definida por unanimidade a primeira 18 
proposta. Prosseguindo com a pauta, discutiram sobre os horários das atividades, e também foi 19 
discutido sobre os possíveis locais para a realização do evento, que seria consultada a 20 
disponibilidade dos auditórios da CEFFORP, INOVA PRUDENTE, Centro Cultural Matarazo, e da 21 
Diretoria de Ensino de Presidente Prudente, para posterior definição do local. Sendo que após as 22 
consultas, ficou de informarem a Secretaria Executiva do CBH-PP. 23 
3. Outros assuntos e encerramento: Com a palavra, o Sr. João Mendes Barreto (Comitê da 24 
Cidadania de Tarabai) convidou os membros da CT-EA para participarem dia 21-02-2020 do 25 
lançamento do Projeto de Revitalização e Recuperação da Bacia do Ribeirão Rebojo, que será na 26 
“Nascente do Ribeirão Rebojo – Tarabai-SP” (localizada na Estância ILCE), às 08 horas da manhã. 27 
Tratados todos os assuntos da pauta, a Srª Eliana agradeceu a presença de todos, e encerrou a 28 
reunião. Nada mais havendo a tratar, eu, Mylenni Guerra Lima Sugui, Secretária ad-hoc, encerro esta 29 
ata que, após lida, se aprovada, será assinada por quem de direito. Presidente Prudente, aos dezoito 30 
dias do mês de fevereiro de 2020. 31 

 

Eliana D'Arce Ropelli Junqueira 
Coordenador da CT-EA 

Mylenni Guerra Lima Sugui 
SecretárioAd-hoc da CT-EA 


